

# Franco, aclamado en León, Palencia y Burgos

INAUGURO LA GRAN CENTRAL TERMICA DE COMPOSTILLA



# PATRIA

GRANADA.—Viernes, 29 de julio de 1949

Año XV.—Número 4.920.—Ejemplar, 0'50.

## PONFERRADA VIBRO DE ENTUSIASMO PATRIOTICO

ENTRE LAS PERSONALIDADES QUE RECIBIERON AL CAUDILLO FIGURABA EL ARZOBISPO DE GRANADA, DOCTOR D. BALBINO SANTOS OLIVERA

### Primer vuelo del avión mayor del mundo

#### LLEVA DIEZ MOTORES

COWES (Isla de Wight), 28.—(EFE).—El mayor avión del mundo va a realizar en un plazo próximo su primer vuelo de pruebas. Se trata de un hidroavión que posee diez motores a reacción. Su radio de acción es de nueve mil kilómetros y podrá transportar a 105 pasajeros en vuelo directo de Londres a Nueva York con una velocidad de 600 kilómetros por hora.

### Estudiantes extranjeros, en Granada



Grupo de universitarios extranjeros, en su mayoría franceses y belgas, que se encuentran en nuestra capital, invitados por el S.E.U.—(Fot. SANZ).

ONFERRADA, 28. (CIFRA).—Su Excelencia el Jefe del Estado ha llegado a Ponferrada a las once y veinte de la mañana, acompañado de los ministros de Industria y Comercio, señor Suances y de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, así como de las autoridades provinciales y demás personalidades del séquito del Caudillo.

La ciudad ha tributado un apoteósico recibimiento al Generalísimo. Todo el trayecto, desde León a Ponferrada, aparece engalanado, y en las entradas y salidas de los pueblos que el Caudillo ha recorrido hay arcos de triunfo con inscripciones en las que se leen frases alusivas a la labor desarrollada por Su Excelencia el Jefe del Estado y su Gobierno.

En todos los lugares y pueblos por los que pasó el Caudillo, recibió éste el homenaje de sus habitantes, que les aclamaron y vitorearon con todo entusiasmo y fervor patriótico. A la entrada de Ponferrada han sido levantados dos monumentales arcos triunfales de bienvenida al Generalísimo, y en ellos, además, se pueden leer diversas inscripciones en las que los ponferradinos expresan su adhesión y agradecimiento al Caudillo, salvador de España, por las obras construidas y, en especial, por las de la central térmica de Compostilla y el canal del Bierzo.

La ciudad viste lujosas colgaduras, especialmente las calles y plazas más céntricas, tanto de la ciudad antigua como de la moderna.

#### RECÉPCION OFICIAL

A la plaza de La Encina, donde tuvo lugar la recepción oficial de Su Excelencia el Jefe del Estado por las autoridades y jerarquías, llegó, a las diez y media, el arzobispo de Granada, doctor don Balbino Santos Olivera y poco después lo hizo el obispo de Astorga, doctor Mérida Pérez. Seguidamente llegaron el Capitán general de la Región, presidente de la Audiencia de León, delegado de Hacienda, coronel director de la Academia, delegado de Trabajo, sub jefe provincial del Movimiento y las demás autoridades y jerarquías.

Frente al atrio de la Iglesia de La Encina, formaba un tablor Regular, de guarnición en esta población, y una centuria de la Guardia de Franco de la Falange de León.

Su Excelencia, que había salido de La Bañeza, poco después de las nueve de la mañana, llegó a

(Pasa a la página última)

### Biblioteca de los pueblos hispánicos

Donación de Jorge Luna Yepes

MADRID, 28.—La biblioteca de los pueblos hispánicos fundada por el Instituto de Cultura Hispánica y destinada a reunir un fondo total y común de obras hispanoamericanas o sobre Hispanoamérica, acaba de recibir un importante lote de libros editados en El Ecuador.

La donación ha sido hecha generosamente por el ilustre político y profesor ecuatoriano Dr. Jorge Luna Yepes.

El director del Instituto, señor Sánchez Bella, agradeció en breves y cordiales palabras al señor Luna Yepes su magnífica aportación, merced a la cual los estudios de temas y problemas ecuatorianos pueden encontrar ya en la citada biblioteca los libros y publicaciones de más palpitante actualidad.

### Ha sido el más destructor de todos los tiempos el reciente tifón del Pacífico

TOKIO, 28 (EFE).—El huracán que arrasó el sábado Okinawa, y que ha azotado durante tres días Shanghai, ha sido una de las tormentas más destructoras en los anales de la Historia, según se informa en el Cuartel general aliado.

### Regresó a Madrid el ministro de la Gobernación

En Santa Cruz de Tenerife se le dispensó entusiasta acogida

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 28. (CIFRA).—A LAS OCHO Y MEDIA DE LA MAÑANA Y A BORDO DEL CARONERO "VASCO NUÑEZ DE BALBOA", HA LLEGADO EL MINISTRO DE LA GOBERNACION DON BLAS PEREZ GONZALEZ Y SEQUITO.

En el muelle de la Rivera, donde atracó el buque y en todas sus inmediaciones, se había congregado una gran multitud. Todas las autoridades militares, civiles, eclesiásticas y académicas, y nutridas representaciones de la vida social de la isla subieron a bordo y cumplimentaron al ministro. La multitud hizo objeto al señor Pérez González de fervorosas muestras de entusiasmo. Seguidamente el ministro y las autoridades se trasladaron al jardín infantil de la Sagrada Familia, donde los pequeños allí acogidos prorrumpieron en cariñosos aplausos. Una señorita, ataviada con el traje típico del país, entregó a la esposa del ministro un hermoso ramo de flores. El señor Pérez González recorrió las dependencias de esta institución, legítimo orgullo de Tenerife.

(Pasa a la página segunda)

## DE AYER A HOY

### COMPENDIO DE NOTICIAS

**LOCALES**  
Disertó nuestro Director - Gerente en la Escuela de Mandos de la Sección Femenina.

**NACIONALES**  
Ponferrada, León Palencia y Burgos tributaron un grandioso recibimiento al Caudillo.

—Regresa a Madrid de su viaje a Canarias el ministro de la Gobernación.

—Llega a Málaga el ministro de Trabajo. El de Educación Nacional regresó a Madrid.

**EXTRANJERAS**  
Gallarda defensa de España en la Asamblea nacional portuguesa.

—Pétain ha perdido sus facultades mentales. Corrió el rumor de que había muerto.

## GALLARDA DEFENSA DE ESPAÑA EN LA ASAMBLEA NACIONAL PORTUGUESA

Hubo diputados que votaron contra el Pacto del Atlántico porque no aceptan la exclusión de nuestro país

LISBOA, 28. (EFE). La Asamblea nacional ha vuelto a reunirse en sesión extraordinaria para ratificar el Pacto del Atlántico, aconsejado por unanimidad por las Comisiones de Negocios Extranjeros y Defensa Nacional. En nombre de la primera habló el diputado José Nosolini, que dijo que uno de los fallos del pacto es el no aprovechamiento de Alemania y la no inclusión del Eire, de Suecia y de España. Acerca de España dijo que ésta no necesita que se defienda su inclusión ni se demuestren sus méritos y posibilidades para la defensa de Occidente. España, declaró, por su grandeza histórica y gallardía de su pueblo ha probado a través de los siglos las más altas virtudes de la civilización cristiana. España está por el alma y la sangre ligada a todas las reconquistas de la fe, de la cultura y de los ideales de Occidente.

### Pretenden resolver la huelga de las modistas de París

PARIS, 28. (EFE).—Las casas de modas han acordado pedir al Gobierno que interceda en la huelga de las modistas, a fin de resolverla antes de cuatro días, fecha en que dan comienzo las exhibiciones de otoño. La asociación que agrupa a todos los grandes modistas estima que el conflicto podría resolverse en el caso de que el Gobierno rebajase los actuales impuestos

Desde Pelayo en Asturias y hasta Cortés en Méjico y hasta Santa Teresa en los corazones. No hay que defender a España pero sí que preguntarse por qué no interviene en el Pacto del Atlántico. Geográfica y estratégicamente se imponía como vital elemento de defensa del Occidente. Añade el orador que en España hay más libertad que en otros pueblos que se dicen los más liberales del mundo. Terminó diciendo que es una falta grave la omisión de España en la que no hay Thorez ni Togliatti que garanticen que no habrá resistencia contra el invasor. Esto deben saberlo los Gobiernos de los países signatarios. Es-

ta es la gran debilidad del Pacto del Atlántico, terminó diciendo.

El diputado Bustorff Silva también protestó contra la no inclusión de España en el Pacto y preguntó "¿Qué país tiene más derecho que España a participar en una coalición anticomunista, ella que fué la primera en dar la alarma, sacrificando un millón de vidas por los principios salvadores de la civilización cristiana? Los estrategas que han orientado la adhesión de los países con vital interés para el Pacto no olvidaron, por cierto, las largas costas atlánticas que España puede ofrecer para mayor seguridad de la defensa americana. Se admite por lo tanto, que se trata de una transigencia más hacia ciertas ideas absurdas y tendremos dentro de algunos meses el reconocimiento de que se cometió un error igual al que el señor Churchill denunció en relación con la incondicional rendición de Alemania".

Estos puntos de vista acerca del error de la exclusión de España fueron confirmados hoy en la Asamblea por el presidente de la misma, catedrático Dr. Mario de

(Pasa a la página quinta)

## FIN DE UNA HUELGA



En reunión al aire libre, los portuarios de Londres votan brazo en alto la vuelta al trabajo. (Fot. P. A.)

# Apuntes DE LA CIUDAD

**ESTA visto.** Hay gentes que no pueden sustraerse al pasado y la influencia moruna, y todo lo malo que nos legaron los sáditos de Boabdil, pesa todavía sobre ellas lo mismo que el plomo. Así, no es de extrañar que el Mercado de abastos se haya convertido en un "zoco", que nada tiene que envidiar al mejor de los que semanalmente se forman en cualquier calle de nuestro Protectorado de Marruecos.

De nada sirve cuanto sobre el particular disponen las Ordenanzas municipales. Que el precio de las mercancías hay que ponerlo en caracteres bien visibles en una pizarra o en un cartelito, con los números bien claros para que no haya lugar a dudas? Bueno, y qué? —se pregunta la vendedora con las manos en jarra—. Ella no lo pone porque no le da la real gana, y a otra cosa. Para eso le ha dado Dios una garganta que nada tiene que envidiar a la de Dana Durbin. Con pregonar el artículo a grito limpio, estamos en paz. Y hay que ver, señores, el pugilato que se forma. Todos y todas gritan hasta enronquecer, para ver quien lo hace mejor y con más fuerza, sin que haya manera de entenderse. Aquello es un pandemionium, una verdadera jaula de locos: la Asamblea nacional francesa, por ejemplo... O el Senado italiano...

Por otra parte, las vendedoras ambulantes pujan por los pasillos y alrededores del Mercado, en tal número, que han llegado a crear un verdadero problema de circulación. Pero lo peor no es eso. Lo malo es la forma de presentar la mercancía y el pergeño de quien la ofrece. Niñas que debían estar en el colegio y mujeres harapientas, despeinadas y sucias, persiguen y acosan a usted, con el puñado de ajos, de perejil, de tomates o limones, sin que haya modo de quitarlas de encima. Son angustiosamente pegajosas, y algunas, hasta repugnan verlas las manos levantadas en bandeja, con sus uñas de gavián.

Seguros estamos de que el D. e' legado municipal de Abastos pondrá coto a estos desmanes. El decoro de la ciudad y un elemental principio de profilaxis sanitaria, lo exige.

## F. E. T. y de las J. O. N. - S.

**C. N. S.**  
Sindicato de la Madera. — Habiéndose recibido un pequeño cupo de clavazón para su distribución entre las empresas encuadradas en este Sindicato, éstas deberán enviar al mismo en el plazo de ocho días carta de petición, acompañada del correspondiente justificante de hallarse matriculada en la Contribución industrial y número de productores empleados por la empresa.

## RELIGION

**SANTORAL.**—Marta, virgen; Félix II, papa; Faustina, Beatriz, Lucía, Flora, Serapia, Antonio, Eugenio, Teodoro, mártires; Urbano II, papa; Guillermo, Próspero, obispos, Beato Felipe, mártir.

**EN EL SAGRADO CORAZON DE JESUS.**—Mañana, primer día del solemne triduo en honor de San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús. Por la mañana, a las nueve, misa y exposición del Santísimo. A las ocho, por la tarde, el ejercicio, con sermón a cargo del Rvdo. P. Ignacio María Gallego, S. J.

**EN LAS COMENDADORAS DE SANTIAGO.**—Quinto día de la solemne novena en honor de Santiago Apóstol, para pedir a Dios por las necesidades de la Iglesia y del Estado. Los sermones están a cargo del Rvdo. P. Gregorio Erce Osaba del Carmen, agustino recoleto.

## Sucesos

**MUCHACHO ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL Y UN CARRO**

El joven de quince años, Antonio Muñoz Díaz, vecino de Armilla, fué atropellado casi simultáneamente por un automóvil y un carro agrícola, resultando con la fractura del húmero derecho, contusión en la muñeca del mismo lado con probable fractura, erosiones y contusiones múltiples en distintas partes del cuerpo y conmoción cerebral, de las que fué asistido en la casa de Socorro. Pronóstico grave. Pasó al Hospital provincial donde quedó encamado.

**CAIDAS MENOS GRAVES**

En el Hospital, fueron asistidos Andrés Maidonado López, de cuatro años, de fractura doble del antebrazo derecho; Angeles Tello González, de la fractura de la clavícula izquierda; Carmen Girón Torres, de 79, de contusión en el hombro izquierdo, y Antonio Jiménez Lechuga, de la fractura de la muñeca izquierda, los cuatro por caídas casuales y de carácter menos grave.

**JOJO A LOS GOMEROSI**  
En la Casa de Socorro, el niño de nueve años Antonio Vilchez Heredia, fué asistido de conjuntivitis traumática producida por una piedra que le arrojó otro niño en un gomero. Leve.

# NOTAS, avisos y COMUNICADOS

## SERVICIO DEL TRIGO

**Compra-venta de piensos.** — Se han autorizado en toda España las operaciones de compra-venta de altramuzos, algarrobas, alpiste, garbanzos negros, mijo, sorgo o zahina, veza, alberjas o alberjones y yerros. Dichos piensos pueden ser vendidos por los productores a otros agricultores, ganaderos y avicultores, así como al Ejército y a los organismos o entidades que determine la Comisaría general de Abastecimientos, pero nunca a comerciantes, almacenistas o industriales. Si el transporte de los productos ha de realizarse dentro de la provincia, esta Jefatura extenderá la guía de circulación previa solicitud del comprador, a la que se acompañará certificado, expedido por la Cámara Oficial Sindical Agraria, Hermandad sindical o veterinario de la localidad, acreditativo de la tenencia del ganado, también se unirá la declaración C-1 del vendedor, a efectos de la debida comprobación de existencias.

En los traslados interprovinciales la petición ha de formularse ante la Jefatura del Servicio Nacional del Trigo de la provincia de destino, aportándose la misma documentación. Una vez informada la solicitud será enviada a la Jefatura de la provincia de origen, a la que corresponderá la expedición de la guía.

Habiéndose suprimido los cupos forzosos para toda clase de piensos, es condición indispensable para la autorización de las operaciones compra-venta de los mismos, la previa entrega del cupo forzoso de trigo asignado al vendedor.

## INSTITUTO DE PREVISION

**Seguros sociales.** — A fin de conceder a las empresas afectadas por los seguros sociales unificados las mayores facilidades para el cumplimiento de la obligación a que se refiere el artículo 20 de la orden de 15 de junio último, se amplía hasta el próximo día 31 el plazo establecido en la circulación de unificación número 3, para que aquéllas presenten en las Delegaciones provinciales y agencias del Instituto Nacional de Previsión la relación nominal de todos los productores.

## SERVICIO DE CULTIVO DEL TABACO

**Abono nitrogenado para el cultivo del tabaco.** — Se pone en conocimiento de los concesionarios de tabaco en la campaña 1949-50 que ya está en Granada el sulfato amónico de importación que va a constituir la primera entrega de abono nitrogenado en esta campaña para el cultivo del tabaco. Aunque no podrán canjearse los vales que expida esta Jefatura hasta la fijación del precio por la Jefatura Agronómica en fecha muy próxima, esta rapidez empezará a repartir vales de sulfato amónico en los primeros días del próximo mes de agosto, comenzando por los términos municipales de Fuente Vaqueros, Chauchina, Santa Fe, Pinos Puente y anejos, y término de Granada y a continuación dentro del mismo mes el resto de los términos tabaqueros. Se ruega, pues, a todos los concesionarios estén atentos a la Prensa, radio y tabillas de anuncio en los Ayuntamientos respectivos, donde aparecerán notas con los índices alfabéticos que servirán de base al reparto de vales como en años anteriores. La documentación necesaria e indispensable para recoger los vales en la Jefatura (Natalio Rivas, 46-50), será: a) Licencia de cultivo, campaña de 1949-50. — b) Documento de Identidad personal. La entrega es personal o en su defecto autorización del interesado por escrito visada por la alcaldía de su residencia.

Esta Jefatura tiene el deseo de que dentro del mes de agosto esté todo el abono en poder de los tabaqueros, para que puedan abonar el tabaco en la presente campaña por lo que se ruega no demoren la recogida del vale el día que se le haya fijado a cada uno y en seguida recojan la mercancía para hacer más fácil la labor de los almacenistas locales que con todo entusiasmo y eficacia han conseguido un éxito de gestión en el transporte de la mercancía.

## Manifestación de mujeres contra la inmoralidad de los funcionarios públicos

**SEUL (Corea), 28 (EFE).** — Tres mil mujeres coreanas han realizado una marcha sobre la capital para presentar una resolución en la que se pide la depuración de todos los funcionarios gubernamentales que llevan una vida inmoral. Los manifestantes tuvieron que abrirse paso energicamente a través de la guardia de la Asamblea nacional, a la que hicieron llegar su resolución.

## ACHESON DICE QUE LA EUROPA OCCIDENTAL ES INCAPAZ DE CONTENER A RUSIA

**Afecta esto a EE. UU., que deben ayudar a las naciones del Pacto del Atlántico**

**WASHINGTON, 28 (EFE).** — El secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, ha declarado ante la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes que las naciones occidentales de la Europa occidental, a cuya seguridad está ligada la de los Estados Unidos, son incapaces de defenderse solas hoy día de un ataque armado de gran envergadura. Ese hecho —prosiguió— combinado con el de la U. R. S. S. mantiene la mayor fuerza armada de la Historia de los tiempos de paz, hace necesario que el Congreso apruebe sin dilación el programa de ayuda militar a las naciones del Pacto Atlántico, por valor de 1.450 millones de dólares. Acheson insistió en la existencia de un sentimiento de inseguridad en Europa occidental, que está altamente justificado, pues el peligro es real. Dijo que cuando fracasasen, como hasta ahora ha ocurrido, las ofensivas políticas de los regimientos totalitarios, éstos serían tentados de conseguir sus objetivos de por medios militares, sobre todo si creen que no puede oponerse resistencia en el campo.

## HORA Y MEDIA DE INTERROGATORIO

**WASHINGTON, 28 (EFE).** — Dean Acheson ha declarado ante la Comisión de servicios armados de la Cámara de representantes que no ve señal alguna de que exista la amenaza de agresión a la Europa occidental. Las preguntas de los miembros de la Comisión y las respuestas del secretario de Estado duraron hora y media. Acheson dijo que la duración del programa de ayuda militar es imprevisible.

## Se decía hija de un ministro y ofrecía permisos de importación

**Cobró cheques de importancia y es una empleada de sueldo modesto**

**MADRID, 28. (CIFRA).**—Una señorita ha sido detenida cuando se disponía a cobrar una letra de cambio en un establecimiento bancario, haciéndose pasar por la hija del ministro de Industria y Comercio. Su nombre verdadero es Carlota Josefina López de Góngora, y se dedica a realizar gestiones en centros oficiales.

Se dio cuenta a la policía, y al día siguiente, en el Banco, y en presencia de unos inspectores del Cuerpo, la citada señorita insistió en que se llamaba María del Carmen Suances de Mercader, y en que era hija del ministro de Industria, y con aquel nombre firmó unos impresos que le suministró el subdirector del Banco para hacer efectiva la letra. En este momento fué detenida y trasladada a la brigada de Investigación criminal.

## NATALICIO

Ha dado a luz una hermosa niña la esposa de nuestro distinguido amigo don Alfredo Ramón Laca-Primo, concejal y arquitecto de Construcciones militares.

## Plazas vacantes

### Concurso

Se anuncia concurso para cubrir DIEZ plazas de alumnos de la Escuela de Formación Profesional Obrera de la Fábrica nacional de Pólvoras y Explosivos de Granada, entre aspirantes de 14 a 16 años.

Los pliegos de condiciones que habrán de reunir los aspirantes, así como cuantos datos les afecten, estarán a disposición de aquellos a quienes puedan interesar en la Secretaría de dicha Fábrica (Rifugio), o en la Jefatura de Estudios (Fargue).

Interrogada en este centro, manifestó llamarse Carlota Josefina López de Góngora, de 30 años, soltera, domiciliada en Madrid, calle del general Zabala, 53, añadiendo que si se había hecho pasar por la hija del ministro, era con la única finalidad de que le activaran la negociación de la letra, ya que le urgía el cobro de la misma. Manifestó asimismo ser empleada con un sueldo de setecientas pesetas mensuales. Al mostrarle los inspectores su extrañeza de que con sueldo tan modesto manejara importantes cantidades de dinero —unos días antes había hecho efectivos dos cheques por un total de 45.000 pesetas en el Banco de Bilbao y otro más en el Español de Crédito— contestó que gestionaba en la actualidad la concesión de un permiso de importación de algodón para un industrial de Barcelona, que le había prometido una importante gratificación si lo conseguía. La detenida ha pasado, con las diligencias instruidas, a disposición del juez de Instrucción de guardia.

**EL ANUNCIO EN "PATRIA" ES EL MAS EFICAZ**

# ¿usted DEBE SABER que...

... en el próximo septiembre se celebrarán en Madrid exámenes de ingreso para la Escuela de Peritos agrícolas.

... el 31 de Julio terminará el plazo para la presentación de declaraciones de existencias de alimentos y avesana.

... el próximo día 30 terminará el plazo para solicitar los tarjetos de fumador, no reanudándose este servicio hasta el 25 de agosto.

... hoy, los industriales afectos al grupo de cafés y bares deberán presentarse en el Sindicato de Hostelería para ser incluidos en la nueva distribución de cerveza.

## Regresó a Madrid el ministro de la Gobernación

(VIENE DE LA PAGINA 1.ª)

Luego realizó la visita a diversos organismos sanitarios. A LAS PALMAS SANTA CRUZ DE TENERIFE, 28. (CIFRA). — El ministro de la Gobernación, después de visitar a unos familiares, subió en el aeródromo de Los Rodeos al trimotor de la "Iberia", que le condujo a Las Palmas, desde donde se dirigió a Madrid. Acudieron al aeródromo las primeras autoridades y representaciones isleñas con las que conversó el ministro. En compañía del Capitán general, el señor Pérez González revisó a una compañía de la batería antiaérea, que con bandera y banda de música rindió honores formada en el aeródromo. El aparato despegó a las doce y veinticinco minutos, entre cariñosas demostraciones de afecto del numerosísimo público allí congregado.

**MADRID, 28. (CIFRA).** — A las diez y veinte llegó al aeródromo de Barajas procedente de las Islas Canarias, el ministro de la Gobernación don Blas Pérez González. Acudieron a recibirle el subsecretario de Gobernación, general Fernández Valladares y los directores generales del departamento. Inmediatamente de su llegada, el ministro se trasladó a su residencia de El Escorial.

## Se decía hija de un ministro y ofrecía permisos de importación

**Cobró cheques de importancia y es una empleada de sueldo modesto**

**MADRID, 28. (CIFRA).**—Una señorita ha sido detenida cuando se disponía a cobrar una letra de cambio en un establecimiento bancario, haciéndose pasar por la hija del ministro de Industria y Comercio. Su nombre verdadero es Carlota Josefina López de Góngora, y se dedica a realizar gestiones en centros oficiales.

Se dio cuenta a la policía, y al día siguiente, en el Banco, y en presencia de unos inspectores del Cuerpo, la citada señorita insistió en que se llamaba María del Carmen Suances de Mercader, y en que era hija del ministro de Industria, y con aquel nombre firmó unos impresos que le suministró el subdirector del Banco para hacer efectiva la letra. En este momento fué detenida y trasladada a la brigada de Investigación criminal.

Interrogada en este centro, manifestó llamarse Carlota Josefina López de Góngora, de 30 años, soltera, domiciliada en Madrid, calle del general Zabala, 53, añadiendo que si se había hecho pasar por la hija del ministro, era con la única finalidad de que le activaran la negociación de la letra, ya que le urgía el cobro de la misma. Manifestó asimismo ser empleada con un sueldo de setecientas pesetas mensuales. Al mostrarle los inspectores su extrañeza de que con sueldo tan modesto manejara importantes cantidades de dinero —unos días antes había hecho efectivos dos cheques por un total de 45.000 pesetas en el Banco de Bilbao y otro más en el Español de Crédito— contestó que gestionaba en la actualidad la concesión de un permiso de importación de algodón para un industrial de Barcelona, que le había prometido una importante gratificación si lo conseguía. La detenida ha pasado, con las diligencias instruidas, a disposición del juez de Instrucción de guardia.

## EL TIEMPO

**DATOS DE CARTUJA**  
Temperatura máxima de ayer, 33,3 grados a las 16,15 horas; mínima, 19,50, a las 7,40; presión atmosférica, 906,7 milibares; recorrido del viento, 140 kilómetros en veinticuatro horas; sale el sol a las 7,17 y se pone a las 19,45

## Anuncios por palabras

Cada palabra, CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, diez palabras.

**VENTAS**  
**M** AQUINA escribir, vende, "Librería Giner". Plazas Universidad, 4. (321)

**GRAMOFONO** portátil, baratísimo, vende "Librería Giner". Universidad, 4. (322)

**ANUNCIESE EN ESTA SECCION**

## Cupón pro-ciegos

**LA MANOLETINA**  
al alcance de todos  
Vea los precios y clases de estas célebres GAFAS

Económica plegable,	12 pts.
Superior calidad,	18 "
Cristal irrompible,	20 "
Con funda de plexiglas,	20 "
Con estuche baquelita,	25 "

A estos precios puede adquirirlas en los

**Almacenes EL 95**  
Plaza de Bib-Rambla, o en  
**Almacenes MONTORO**  
Gran Vía.

431

## VENTA de cajones vacíos.

Hasta el día 31 de agosto próximo, a las diez de la mañana y en las Oficinas de la Representación de Tabacalera, S. A., calle Transversal de Andalucía, B, número 2, podrán ser presentadas proposiciones, en sobre cerrado, para contratar la adquisición de los cajones vacíos sobrantes de Almacén de Labores de Canarias y de Cuba, sobre el tipo de seis pesetas los primeros, y quince los segundos, siendo de cuenta del adjudicatario el gasto que produzcan los anuncios. (323)

## VARIOS

**C** AMBIO bajo, proplio oficina o comercio, sitio céntrico, por piso. Razón: Farmacia Brouca, Navas. (320)

**PATRIA**  
 ORIGINAL Y TALLEGRAFIA  
 OFICIOS, 10  
 (Edificio antiguo)  
 TELÉFONOS: 2503-2504 y Dirección  
 AVILA 24 PARQUE DE LOS REYES  
 Precios de suscripción:  
 ORDENADA: mes, 11 pesetas  
 REGIONAL: trimestre, 34 pesetas  
 RESTO DE ESPAÑA: año, 125 pesetas  
 EXTRANJERO: año, 160 pesetas  
 Pago anticipado.  
 Anuncios y esquelas,  
 según tarifa.  
 Toda la correspondencia, al  
**DIRECTOR GERENTE**

**BAGATINAS**  
 Ellos mueren antes...

Según dice "Paris Presse", los médicos en América hallan la muerte "normal" al pasar de los sesenta años y sus clientes — léase enfermos — bien les superan también por término medio, muy cerca de los setenta.  
 Es el caso más curioso que ofrece la ciencia médica, puesto que aortan su vida los que tenaces se empeñan por dilatarla. Sin duda la estadística convenga en iguales proporciones en todo el haz de la Tierra.  
 El médico que nos libra de descansar en la huesa nunca estará bien pagado con esas pobres pesetas con que alargamos la vida mientras mermamos la ajena.  
**MARCIAL**

**¡Ya lo sabíamos!**

No son legítimos ni el «Gobierno en el exilio», ni las «Cortes», ni el Presidente de la «República española»

**Un artículo de Andrés Saborit**

PARIS, 28 (EFE). — No es posible defender la legitimidad del «Gobierno español en el exilio», ni la de las Cortes del 36, ni la de la República y su presidente, que no cuenta con nadie. Así lo afirma en uno de los últimos números de «El Socialista» el viejo dirigente del partido Saborit.  
 «No creemos en la legitimidad de las instituciones republicanas», dice Saborit, por lo mismo que se ha puesto de manifiesto su inoperancia, su falta de arraigo, dentro y fuera de España. Ni es posible defender la legitimidad de unas Cortes elegidas en febrero de 1936 y de un Gobierno que ni siquiera representa a esas Cortes. La propia presidencia de la República carece de fuerza moral para seguir desempeñando una misión para la cual quien figura al frente de ella es el primer convencido de que detrás de su bandera no se agrupa casi nadie, ni casi nadie quiere alinearse en sus filas».

**NIROS Y NIROS:** Envid vuestros dibujos a la gran exposición que organiza la revista «BAZAR».

**DE NUESTRA PRIMERA EDICION**  
**Firme actitud de la Iglesia Católica en Checoslovaquia**  
**REYERTA EN EL SENADO ITALIANO**

**AUSTRIA**  
**COSAS DEL COMUNISMO**  
 VIENA, 28. (EFE). — Un periodista suizo, Hans E. Tuetsch, de 31 años, ha salido hoy de Checoslovaquia en avión como consecuencia de haber descubierto que se le había colocado un dispositivo secreto de escucha en la habitación que ocupaba en el hotel. Su periódico, el «Neue Zürcher Zeitung», le ordenó que saliera inmediatamente del país, en vista de estas intolerables condiciones. Tuetsch descubrió el dispositivo de escucha el sábado. Arrancó el micrófono, escondido en una cortina encima de su ventana, y siguió el cable hasta el balcón; de allí pasaba por un montante y penetraba en otra habitación del hotel, ocupada por una mujer, cuyo nombre no figura en el registro del hotel.  
 El Gobierno suizo protestó ante el Gobierno checo, por medio del ministro suizo en Praga.

**ARGENTINA**  
**UNA HUELGA**  
 BUENOS AIRES, 28. (EFE). — Unos treinta mil obreros portuarios se han declarado en huelga, ante la negativa de las empresas navieras de abonar salarios mínimos de treinta pesos. Se espera que el paro dure veinticuatro horas. Los barcos de pasajeros no han sido afectados.

**ITALIA**  
**AMNISTIA**  
 PERUSA, 28. (EFE). — El último secretario general del partido nacional fascista, Carlo Scorza, y ocho correligionarios suyos han sido objeto de amnistía después de que fueron declarados por un tribunal culpables del «asesinato inpremeditado del diputado antifascista Giovanni Amendola, en 1925». En efecto, la ley de amnistía política se aplica automática e inmediatamente a los reos por asesinato inpremeditado. Carlo Scorza y otros dos fueron juzgados en rebeldía; los seis restantes quedaron seguidamente en libertad.

**SENADORES LESIONADOS**  
 ROMA, 28. (EFE). — Una docena de senadores resultaron lesionados el miércoles por la noche al enfrascarse en una rifa cuando se debatía la huelga de los campesinos, que dura 35 días. Los principales contendientes fueron los cristiano-demócratas y los comunistas.  
 Después de la apasionada declaración hecha por el ministro del Interior, Mario Scelba, el senador comunista Luigi Allegato, de 53 años de edad, agricultor, procedente de la agitada región de Foggia, hizo uso de la palabra y acusó al Gobierno de haber utilizado métodos terroristas «para acabar con la huelga de los campesinos» y llegó a llamar asesino al ministro Scelba.

**ITALIA CONTESTA A LA PROTESTA SOVIETICA**  
 ROMA, 28. (EFE). — Italia ha contestado a la protesta soviética por su adhesión al pacto del Atlántico, que los rusos consideran como violación del tratado de paz. Al parecer, la respuesta italiana niega esta acusación y alega además que Rusia violó el tratado al oponerse a la admisión de Italia en las Naciones Unidas.

**ALEMANIA**  
**GASOLINA SINTETICA**  
 BERLIN, 28. (EFE). — Los talleres «Leumann», en la zona rusa

de ocupación en Alemania, han reanudado la producción en gran escala de gasolina sintética, por primera vez desde la guerra, según dice la Prensa del Berlín occidental. Agregan que la producción mensual es de 15 millones de litros.

**OFICIALES BORRACHOS**  
 BERLIN, 28. (EFE). — Unos oficiales soviéticos, sin duda algo bebidos, al pasar por una de las calles más céntricas del distrito de Schoenberg, empezaron a hacer gestos ofensivos a los transeúntes. No tardaron mucho en verse rodeados de un nutrido grupo de alemanes airados, dispuestos a lincharlos. La oportuna intervención de tres vehículos de la policía alemana libró a los oficiales rusos de las iras de la multitud.

**INGLATERRA**  
**LA DEJAN SIN SANGRE PROPIA**  
 SALISBURY (Inglaterra), 28. (EFE). — A una niña de once años le ha sido extraída toda su sangre y sustituida por otra nueva. La enfermita sufría de leucemia (una especie de cáncer difuso de líquido sanguíneo) y se le ha hecho un suministro total de nueva sangre en una serie de transfusiones que han durado más de tres horas. Han sido donantes de sangre tres parientes de la enferma. Los médicos confían en vencer así la enfermedad.

**EN MANGAS DE CAMISA**  
 LONDRES, 28. (EFE). — Por primera vez en la historia de la Cámara de los Comunes, se ha permitido a los redactores parlamentarios de los periódicos londinenses trabajar en mangas de camisa en la tribuna de Prensa de dicha Cámara. La temperatura se considera como la más alta registrada desde hace bastantes años.

**MURPHY, ANGLÓFILO**  
 LONDRES, 28. (EFE). — Después de haberse gastado un millón de dólares en menos de un mes en adquirir tejidos y otros productos británicos, Edward Murphy se encontró con que no le querían aceptar un cheque para pagar los gastos hechos en el aeródromo, antes de emprender su regreso a los Estados Unidos. El cheque, que importaba 144 dólares, fue finalmente avalado por los jefes funcionarios del aeropuerto. Murphy ha manifestado que volverá a Inglaterra en el mes de octubre para gastarse medio millón de dólares más en compras.

**ESTADOS UNIDOS**  
 CHICAGO, 28. (EFE). — El doctor Mote Armour, anuncia el descubrimiento de una hormona, extraída de la pituitaria de los cerdos, que «surte, afirma, efectos sorprendentes en casos de artritis reumática, gota y otras enfermedades».

**Práctica de Sociología**

**CUMPLEAÑOS**  
 Ayer celebró su cumpleaños la distinguida señora viuda de Vico, madre política de nuestro entrañable amigo el director del Banco de España, don Antonio Valverde Arenas.  
 Con este motivo, se celebró una brillante fiesta familiar, a la que acudieron muchas amistades.

**Premio Marvá**

El Patronato de la Fundación «Premio Marvá» anuncia los concursos de 1949 y 1950, para premiar con diez mil pesetas en metálico el mejor trabajo que se presente en cada uno de ellos. El tema para el primero de dichos concursos es: «Procedimientos prácticos de incorporar los obreros a las responsabilidades de las empresas y sus consecuencias», y deberán enviarse los trabajos antes del día 31 de marzo de 1950 al Patronato, Instituto Nacional de Previsión, Miguel Ángel, 25, Madrid, o en cualquiera de sus delegaciones; y el tema para el segundo concurso es: «La teoría del «full-employment» o trabajo para todos». Exposición crítica y posibilidades de su aplicación en España», debiendo presentarse los trabajos en igual domicilio antes del día 31 de octubre de 1950.

**ACTIVIDAD FIRME DE LA IGLESIA CATOLICA**  
 NUEVA YORK, 28. (EFE). — La Iglesia católica está dispuesta a oponerse en Checoslovaquia a todos los intentos del Gobierno para intervenir en sus asuntos internos, según comunica desde Praga el corresponsal del «New York Times». Añade que después de las persecuciones de estos últimos tiempos, no hay posibilidad de entendimiento. Los sacerdotes y religiosos permanecen en sus puestos, dispuestos a defender a los fieles de nuevos ataques.

**ESPAÑA**

**RECEPCION**  
 MADRID, 28. (CIFRA). — El Perú celebra hoy su 128 aniversario nacional. Con este motivo, el embajador peruano en Madrid, don Raúl Porras, ha celebrado una recepción en la Embajada, a la que acudieron altas autoridades del Gobierno español, representantes del Ministerio de Asuntos Exteriores, Cuerpo diplomático y los miembros de la colectividad peruana en Madrid, que acudieron a expresar al embajador su felicitación con motivo de la fiesta nacional. Al mismo tiempo, en la Embajada se han recibido esta mañana numerosos telegramas de peruanos residentes en distintos puntos de España, expresando su adhesión. El señor Porras ha cursado a su Gobierno y al presidente Odría un mensaje de adhesión y felicitación con motivo de las efemérides. Esta tarde, a las seis, el agregado de Roma de la Embajada pronunciará unas palabras con motivo de la fiesta peruana, a través de los micrófonos de «Radio Nacional». Este discurso será transmitido a América.

**PROVINCIAS**  
**EN HONOR DEL MINISTRO DEL AIRE**

BILBAO, 28. (CIFRA). — La Corporación provincial vizcaína ha acordado conceder el título de vizcaíno adoptivo al ministro del Aire, general González Gallarza, en reconocimiento a la valiosa ayuda y al interés que ha demostrado por la prosecución de las obras del aeropuerto de Sondica. También se entregarán pergaminos, con expresiones de agradecimiento a otras altas personalidades del ministerio del Aire.

**ROMANONES, A LA PLAYA**  
 SAN SEBASTIAN, 28. (CIFRA). — El conde de Romanones ha bajado esta mañana a la playa de la Concha, donde ha permanecido hasta primeras horas de la tarde.

**REGRESA EL DOCTOR HERRERA**  
 MALAGA, 28. (CIFRA). — Ha regresado de Madrid, el obispo de la diócesis malagueña, doctor don Angel Herrera Oria.

También fué conmemorada la fecha con un acto religioso.

**ENFERMA**  
 Desde hace dos días, guarda cama con una fuerte afección gripal, la señora doña Concha Forte y L. Taglamonte, esposa de nuestro Director-Gerente.

**DE VIAJE**  
 Marchó a Madrid nuestro querido amigo el alcalde y jefe local del Movimiento, de Deifontes, camarada Manuel Fernández Tapia.

También marchó a Madrid el alcalde y jefe local de Algarinejo, camarada Antonio Tallón García.

**LIBROS y REVISTAS**

«Boletín de la Universidad de Granada».  
 Hemos recibido un ejemplar del «Boletín de la Universidad de Granada», correspondiente a los meses de junio, octubre y diciembre del pasado año, en el que se publica el estudio filosófico «La metafísica de Avicena», del profesor don Miguel Cruz Hernández, y del que hemos publicado un extenso comentario recientemente, por haber sido editado como publicación aneja a dicho Boletín.  
 También se insertan los siguientes trabajos: «El ejercicio de la

**EN LA ESCUELA DE MANDOS DE LA SECCION FEMENINA DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. - S.**

**Conferencia del director del Seminario provincial de Estudios Políticos, camarada Gregorio C. Romero**

Continuó ayer el ciclo de conferencias organizado por la Escuela de Mandos de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., para las maestras nacionales que allí cursan estudios complementarios.  
 La conferencia de ayer tarde estuvo a cargo del director del Seminario de Estudios Políticos, camarada Gregorio C. Romero de Vicent, director-gerente de PATRIA.  
 Hizo la presentación del conferenciante, con elocuentes palabras, la delegada provincial de la Sección Femenina, camarada María Paz Truete.  
 El camarada Romero empezó hablando de la significación de la mujer en la sociedad y de su trascendental influencia en la Historia. Hizo unas breves semblanzas de algunas figuras cumbres femeninas y glosó la frase de Dumas: «En todo lo que ocurra, buscad la mujer».  
 Habló después sobre el Magisterio, carrera a la que pertenece, y disertó ampliamente, con abundancia de citas, sobre la vocación, sometida por el orador a la ley de la herencia.  
 A continuación, de acuerdo con el tema que le había sido seña-

lado, se ocupó del periodismo desde el punto de vista técnico y desde el político.  
 Habló de la Prensa anterior a nuestro glorioso Alzamiento y la acusó, en párrafos que interrumpieron largos aplausos, de la responsabilidad de todos los males de la Patria.  
 Trató luego de la Prensa actual y concretamente de la del Movimiento, dada por entero al servicio de España y de la Falange, a las órdenes del Caudillo.  
 Se extendió en consideraciones sobre lo que deben ser y cómo deben ser los periódicos para resultar gratos, reunir perfecciones técnicas y cumplir la misión docente que les incumbe.  
 Terminó con una encendida exaltación de nuestro Movimiento salvador y de Franco, Jefe Nacional de la Falange.  
 El numeroso auditorio, que interrumpió varias veces con sus aplausos, felicitó luego cariñosamente al camarada Romero de Vicent.  
 La conferencia del próximo jueves estará a cargo del jefe provincial del S. E. M., camarada Andrés Gómez Castaño.

**Normas para el ejercicio de la caza en la actual campaña**

**Afectan a la caza mayor y menor**

Por el Ministerio de Agricultura se ha publicado una Orden, regulando el ejercicio de la caza durante la temporada 1949-1950.  
 Reproducimos el articulado de dicha Orden circular:  
 Artículo 1.º Las fechas de apertura y cierre del periodo de caza para las distintas especies en el territorio nacional durante la temporada 1949-1950 serán las siguientes:  
 A) Caza mayor.—Apertura de la caza, el 12 de octubre del año en curso.  
 Cierre: Comenzará la veda el 16 de febrero de 1950 en todas las provincias peninsulares y en la de Baleares, excepto las provincias gallegas, en que comenzará el día 1.º del mismo mes.  
 B) Caza menor.—Apertura de la caza, el 25 de septiembre del año en curso.  
 Cierre: Comenzará la veda el 6 de febrero de 1940, con excepción de las aves acuáticas, para las cuales comenzará el 1.º de abril de dicho año.  
 Artículo 2.º Quedan facultados los Gobernadores civiles para que, oídos los Comités provinciales de Caza y Pesca, pueden autorizar, dentro de sus respectivas provincias, con limitación a aquellas especies en que por existir las zonas que a continuación se expresan así lo estimen conveniente, la caza de la codorniz, tórtola, paloma y aves de paso a partir de las fechas que para las mismas autorizan los apartados a) y b) del artículo único de la Ley de 26 de julio de 1935, pero a condición expresa de que el día de apertura coincida con domingo o día festivo, así como para suspender la autorización dicha si

hubiesen cesado las causas que la motivaran, en cualquier fecha anterior al 25 de septiembre, en que se levantará la veda con carácter general.  
 Artículo 3.º Con respecto a los vedados de caza, regirán en el presente año las disposiciones vigentes sobre los mismos, pudiéndose cazar en ellos los conejos desde el día 1.º de julio, ampliándose hasta el día 24 de septiembre próximo, inclusive la obligación de ir acompañados para su circulación y venta de una guía que acredite delidamente su procedencia.  
 Artículo 4.º Se faculta a los Gobernadores civiles de las provincias de las Islas Canarias para que oídos los Comités provinciales de Caza y Pesca Fluvial puedan autorizar, dentro de sus respectivas provincias el ejercicio de la caza en fecha anterior a la establecida en la presente Orden, siempre que lo sean dentro de las épocas nomales que fija la Ley de 26 de julio de 1935.  
 Artículo 5.º Se recomienda a los Gobernadores Civiles estimular el celo de los agentes de la Autoridad a sus órdenes para la más exacta vigilancia y cumplimiento de cuanto se preceptúa en la presente Orden».

**OPPOSITORES!**

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las mejores obras contestaciones del «INSTITUTO EDITORIAL REUS». He aquí las oposiciones anunciadas: 110 plazas de Médicos del Registro Civil. — 300 para Auxiliares de Hacienda, con 8.160 pesetas (incluidos emolumentos). — 13 para Auxiliares Administrativos y 24 para escribientes mecanógrafos en el Servicio Nacional del Trigo, con 5.075 y 4.712, más gratificaciones. — 40 para Radiotelegrafistas. — 50 para Auxiliares del Banco Hispano Americano, con 3.150 y pagas extraordinarias. — Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías y Secretarías de Ayuntamiento. Soñete prospectos con detalles de la oposición que le interese al «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preclados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12. Madrid.

**Comercios cerrados**  
 Por culpa de un conocimiento de nuestros numerosos y distinguidos clientes, que mañana, sábado, permanecerán cerrados por inventario nuestros establecimientos

**Almacenes Gran Vía y Pañería y Camisería Royal**

**Almacenes PUERTA REAL**  
 VINOS Y LICORES  
 Embotellado de las marcas más acreditadas. Vinos de mesa a gran, tinto y blanco, clase selecta, desde un litro en adelante  
 PUERTA REAL, 5. TELEFONOS: 2448 y 2785



# Monseñor Cagtwright, obispo de Washington, acusa de comunismo a la viuda de Roosevelt

No fué tolerante el marido y, como se demostró durante la guerra de España, está la anciana Eleanor al servicio de Moscú y de las sectas

Por LORENZO GARZA (Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

WASHINGTON, 28.—En su sermón semanal en la Catedral de San Mateo de Washington, el obispo de esta diócesis, monseñor Cagtwright, amplió el del cardenal Spellman contra la viuda de Roosevelt por sus prejuicios y actividades anticatólicas. Del sermón referido destacan los siguientes puntos: la señora Roosevelt, refiriéndose en protectora de las minorías, se ha mostrado en favor de los negros y de los judíos: pe-

ro existe una minoría, la católica, en pro de la cual nada efectivo ha dicho ni hecho. El cardenal Spellman corrió ahora el velo de la secreta intolerancia anticatólica de un notable personaje público, que injustamente ha gozado durante años de la reputación de tolerante. El obispo añadió: "Esta mujer fué miembro activo del serlo no encerraba peligro de organizaciones que apoyaban a los rojos, los comunistas y los amigos de Rusia, en este país, y recordamos cómo ejerció su activa influencia en favor de una serie de individuos a quien no deberían de haberse permitido estar en este país y mucho menos en posiciones de confianza e influencia. Recordamos que durante la guerra española, prestó su apoyo a los que ella llamaba los 'leales' y que honradamente deben llamarse comunistas, y no obstante sus peculiares e indignantes atrocidades realizadas contra miles y miles de católicos, ella nunca alzó su voz para censurarlos". El prelado acusó después a la señora Roosevelt de haber sostenido la posición anticatólica en los casos del obispo Stepinac, de Yugoslavia, y del cardenal Mindszenty en Hungría, añadiendo: "Cuando tenemos en claro largo recorrido, año tras año, de palabras suyas arteras, de veladas expresiones siempre contra los católicos, bien, entonces ya sabemos de qué clase de cerebro y corazón proviene. El Papa nos ordena que oremos por Rusia y yo creo debemos orar por la señora Roosevelt para que la luz llegue a su mente y alguna gracia loque a su corazón para que la inmensa influencia que ejerce no sea ya para uno de los malevolentes y odiosos aspectos de la vida pública americana, que es el odio al catolicismo".

La señora Roosevelt replica esta tarde muy tenuemente a estas acusaciones, en su cotidiano artículo de Prensa, con un puñado de vaguedades exactas de cualquier poder de convicción, cual haber apoyado en su carrera política al católico Alfredo Smith, ex gobernador de Nueva York, ex candidato presidencial demócrata, circunstancia que, en realidad, no dependían de la señora Roosevelt, sino que era totalmente del par-

tido, y, finalmente, proclama su adhesión cerrada a la separación de la Iglesia y del Estado, cosa que en un país de tantas religiones y sectas como éste sin ninguna mayoría, los propios católicos propugnan. Pero las razones del cardenal Spellman son tan patentes que el Parlamento está habilitando una fórmula para permitir que las escuelas particulares y parroquiales católicas y de las demás religiones participen de los trescientos millones de dólares suministrados por la ayuda de la educación por el Estado, como Spellman reclamó y la señora Roosevelt se opone, cuestión que dió origen de la acusación contra ella del cardenal y de otras jerarquías católicas por ser el catolicismo más activo que cualquier otra religión en la enseñanza, a quien más perjudicaba la exclusión de participar en esos fondos.

## Bernard Shaw es tonto

LONDRES, 28 (EFE). — El laborista "Daily Herald" dice que algunos genios se vuelven locos, pero que George Bernard Shaw se acaba de volver tonto. El periódico hace estas observaciones al comentar la carta del dramaturgo a Konrad Zilliacus, en la que acusaba al Gobierno laborista de tratar de ocultar sus errores, atribuyéndoselos a los comunistas. En la misma carta, Shaw decía que Stalin era el paladín de la paz en Europa.

El "Daily Herald" califica de estúpida la carta de Shaw a quien atribuye un afán en los últimos años de crearse una reputación de iconoclasta y revolución mental. "Es una estúpida mentira —dice— la de que los ministros ingleses buscan la guerra".

## REGION PURCHIL

Fútbol. — Con motivo de la festividad de Santiago se celebró en el campo de la Esperanza un interesante encuentro de fútbol entre el equipo local y el Belloña, venciendo el primero por cuatro goles a uno, marcados por Benito (3) y Avila.

Los vendedores formaron: Alvarez; Isidro; Montoya, Fernández; Pérez; Zamora; Lorenzo; Benito, Avila, Montoya, Montoro.

### LOJA

Viajeros. — Procedente de Barcelona y Madrid se encuentran entre nosotros la señora doña Encarnación Montes La Chica.

Bautizo. — En la Iglesia parroquial de la Encarnación se celebró el bautizo de un precioso niño, al que se le impuso el nombre de Francisco, hijo de don Antonio Montoro Muñoz y de su esposa doña Petra Gómez Cárdenas.

Administró el sacramento el coadjutor don Enrique Serpa Muñoz y actuaron de padrinos don Francisco Vigil Campaña y su esposa doña Trinidad Aguilera Reina. Firmaron en calidad de testigos don Agustín Caro Caro, don Fernando Quiroga Gallegos, don Antonio Siles Alba y don Antonio Gómez Cárdenas.

## MILITARES

### PAGADURIA MILITAR DE HABERES

Pago de haberes. — A partir de hoy, de diez a una, podrán retirar sus haberes los señores generales, jefes, oficiales suboficiales, asimilados, C. A. S. E. y caballeros mutilados que los perciban por esta Pagaduría, en los días que a continuación se indican:

Día 20, señores generales, jefes, oficiales y asimilados; día 30, señores suboficiales y C. A. S. E.; benemérito Cuerpo de caballeros mutilados (tropa); y días 1 y 2, incidencias.

Las facturas con cargo al fondo de masita de vestuario se abonarán los días 10 y 25 de agosto próximo, debiendo presentarse estas en ventanilla con dos fechas de anotación para ser contabilizadas.

**PADRES: SI QUERIS LABRAR PARA EL FUTURO LA INDEPENDENCIA ECONOMICA DE VUESTROS HIJOS, CONTRATA A SU FAVOR UNA POLIZA DE SEGURO SOCIAL, A PERCIBIR A LA EDAD DE VEINTICINCO AÑOS. PEDIR INFORMES A LA DELEGACION DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION.**

## ANUNCIOS OFICIALES

### Confederación Hidrográfica del Guadalquivir

Sección de Granada

#### ANUNCIO

En el «Boletín Oficial de la Provincia» de fecha 27 de julio actual, se anuncia la SEGUNDA SUBASTA de las obras de la red de acequias derivadas del Canal de Cacán, Trozo 2.º

Presupuesto de contrata: 3.453.633,60 pesetas.

Fianza provisional: 56.804,50 pesetas

Plazo de presentación de proposiciones: Hasta las trece horas del día 22 de agosto próximo.

La subasta se verificará en la Dirección General de Obras Hidráulicas el día 27 de agosto próximo.

## Está gravísimo el Presidente de Panamá

CIUDAD DE PANAMA, 28. (EFE) —Se encuentra gravemente enfermo el presidente Domingo Díaz. Los altos funcionarios del Gobierno y amigos se han reunido esta noche en el hospital donde se encuentra. También se han reunido en la Presidencia los jueces del Tribunal Supremo, donde el doctor Daniel F. Chanis, hijo del primer vicepresidente, prestará juramento para ocupar el cargo de primer mandatario, inmediatamente después de la muerte de Díaz, si ésta llega a producirse, como se teme.

Díaz tiene en la actualidad 75 años de edad y dedicó prácticamente toda su vida a la política. Durante cuatro años fué diputado. Desde 1932 a 1934 fué vicepresidente y en 1936 fué candidato a la presidencia pero fué derrotado. Posee grandes propiedades.

## Rumores de que ha muerto Pétain

PARIS, 28 (EFE). — El mariscal Pétain ha perdido sus facultades mentales, según ha manifestado su abogado defensor, Isnard. El mariscal sufre además las consecuencias de la fuerte ola de calor, aunque sus condiciones físicas son buenas en general. Recientemente, no pudo reconocer a su hijastro cuando fué a visitarlo a la prisión.

Ayer tarde circularon rumores de que el mariscal Pétain había fallecido.

## Continúa el avance comunista en China

### Chiang-Kai-Chek estudia medidas de urgencia para contener a los rojos

HONGKONG, 28. (EFE). — De fuente gubernamental se informa que el comandante nacionalista de la China central, Pai Yung Hsi, ha evacuado Hengyang, donde había establecido su cuartel general, ante el avance comunista y ha establecido su nuevo cuartel general en Chuangshihen, 176 kilómetros más al Sur.

El generalísimo Chiang-Kai-Chek ha conferenciado con el presidente en funciones Li Tsung Yen en Formosa, y se afirma que se ha tratado de las medidas de urgencia que pueden adoptarse para detener el avance comunista.

Según informaciones oficiales, las fuerzas rojas se han apoderado ya de Changsa y del empalme ferroviario de Chuchow 45 kilómetros al Sur, donde se esperaba que las fuerzas nacionalistas

opusieran resistencia. Actualmente, las fuerzas rojas amenazan Henggang y se preparan para un avance a través de la provincia de Sechuan. Otra unidad del grupo occidental de fuerzas se halla en Patung, a 64 kilómetros de Li-chang, puertos ambos en el río Yangtse. Se piensa que los comunistas van a intentar un movimiento de tenaza sobre Chungking, capital de China durante la guerra contra el Japón.

Una agencia de información nacionalista dice que más de trescientos mil soldados defienden el frente centro meridional de China, de los que doscientos mil se encuentran en las proximidades de Henggang. En este sector parece que los comunistas tienen concentrados medio millón de hombres.

### INTERRUMPEN LAS NEGOCIACIONES COMERCIALES CON RUSIA

LONDRES, 28. (EFE). — El Gobierno nacionalista chino ha interrumpido las negociaciones comerciales con la Unión Soviética, según noticias de fuente competente. Estas negociaciones se celebraban desde hace cuatro meses en la provincia de Sinkiang.

### SE PREPARAN PARA EVACUAR CANTON

HONGKONG, 28. (EFE). — La agencia Reuter insiste en que el Gobierno chino está preparado a evacuar Cantón. No se sabe el lugar fijo donde se instalará.

## Delegación provincial de Ruzilio Social de Granada

### ANUNCIO

Para la construcción de un edificio destinado a Oficina Central, Almacenes, Garage y Viviendas de la Delegación Provincial de Granada, se admiten proposiciones, las cuales deberán presentarse en sobre cerrado y lacrado, papel corriente, con póliza de 4'00 pesetas, especificándose precios unitarios y precios totales; si se anticiparán e no los materiales intervendidos de los que se resarcirán mediante el oportuno pedido oficial.

Han de ir acompañadas, asimismo, de referencias técnicas y relación de obras ejecutadas, admitiéndose hasta el día 11 del próximo agosto, cuyo importe correrá a cargo del adjudicatario de la Obra, así como el importe de estos anuncios.

Los pliegos de condiciones técnicas, económicas y planos podrán examinarse en la Delegación Provincial de Auxilio Social, calle de las Tablas, número 13, de las 12 a 14 horas.

# Desde CALIFORNIA MEJICO AL NORTE DEL RIO GRANDE

Por SALVADOR VALLINA (Enviado especial de la Prensa del Movimiento) III

DALLAS (Texas). — Me he marchado con pena de Austin, la capital de Texas. Nadie diría que se trata de una ciudad norteamericana, precisamente porque se parece a las pequeñas ciudades norteamericanas que vemos en el "ciné", perfectas como el utópico mundo de la propaganda yanqui. Geométrica y tranquila, moderna y, en lo que cabe, tradicional, con sus hermosos jardines y su ausencia de rascacielos, nada tiene que ver con las enormes urbes industriales, base del poderío de los Estados Unidos, que vomitan su producción en todas las direcciones de la rosa de los vientos. Austin, en cambio, es un pueblo grande, burocrático y universitario, con cierta elegancia arquitectónica que escapa al yugo del cemento y el hierro al aire libre. Seguro que, como en todas partes, habrá sus lacras, pero yo no las he visto; si, me he marchado con pena de la capital texana.

En el autocar —estos fantásticos autocares de la Greinhound, que recorren constantemente, día y noche y por miles, los interminables caminos del país, me he puesto a releer en su sala "Murieron a mitad del río", un reportaje novelado del periodista mejicano Luis Spota. Como siempre, en esta época cobra actualidad el problema de la inmigración clandestina de braceros, que a lo largo de tres mil kilómetros de fronteras se filtran desde Méjico en busca de dólares, estos papeles verdes que traen de cabeza al mundo, incluyendo al pueblo que los fabrica. Junto a mí, un joven de tez aceitunada que luce orgulloso una corbata de mareo, fuma sin tregua cigarrillos rubios y no le quita ojo al libro que llevo en la mano. Al fin, se decide a interrogarme.

—¿Viene usted de Méjico? —Ahora vengo de Austin. Pero sí; hace unos días que llegué de Méjico. ¿Y usted? —Yo vengo de San Antonio.

—¿Sabe? Soy de los Estados, aunque de origen mejicano.

Y me lo dice luciendo su ciudadanía norteamericana con el mismo orgullo que su corbata. Estoy, sin duda, con un "pocho", como le llaman en Méjico a sus hermanos, que sienten más yanquis que Truman y miran por encima del hombro a los súbditos del vecino país del Sur.

—Yo —le contesto— soy algo muy importante. ¿Sabe? Soy de España y de origen español. De la tierra que se inventó América y el idioma que usted y yo estamos hablando.

No creo que el joven de los Estados, con su tez aceitunada y su corbata de mareo, imagine mayor grandeza que la de cobijarse bajo la bandera de las barras y las estrellas, aunque sea como ciudadano de segunda categoría de acuerdo con el prejuicio racial de los anglosajones. De todas maneras se ve que es bueno poner las cosas en su punto, porque nuestro diálogo continúa ya en un plano de igualdad.

—Dígame —le pregunto— ¿qué opinan de los "wet-back", los espaldas mojadas, como ustedes les llaman a los emigrantes clandestinos?

Es evidente que le he puesto el dedo en la llaga a mi compañero de viaje. Tanto que sus palabras adquieren la incongruencia de la excitación y resultan intrascritibles. Sus ideas, en cambio, me aprecian clarísimas, y desde luego varían muy poco del editorial que "La Prensa" de San Antonio, publicó hace unos días. Los mejicanos que vienen a levantar las cosechas, principalmente las de algodón, están hundiendo la economía texana. Cruzan el río Grande a nado —de donde viene el nombre de espaldas mojadas— y luego, ya en territorio de los Estados Unidos, sin documento y sin derechos, trabajan por cualquier sueldo en las condiciones que desee el patrón. Duermen en chozas de paja o al aire libre y se alimentan de frijoles y de tortilla de maíz. De estos hombres hay entre doscientos y quinientos mil tan solo en Texas. Errantes, sin hogar muchas veces y sin documento legal, viven civilmente muertos: así son los "espaldas mojadas". Consideraciones sociales y morales no les faltan a los editorialistas del periódico "La Prensa", de San Antonio, ni a mi compañero de viaje, ni a todos los que se llaman mejico-americanos, en sus afanes de ponerle un dique a la importación clandestina de mano de obra. Pero lo que en verdad les molesta es que los salarios se vienen por los suelos. Tal vez en esto esté el secreto de que el peor trato lo reciben precisamente de sus hermanos de raza. No son, sin embargo, los sueldos de miselo, ni los insultos, ni los golpes, los riesgos máximos de los "espaldas mojadas" es la muerte, que con frecuencia les alcanza en el momento de cruzar la frontera líquida entre Méjico y los Estados Unidos. Sobre todo al regreso, cuando llegan a las ribeiras del río Grande, con sus dólares jugosos de sudor y de penuria. Bandideros de las dos orillas y de cualquier orilla, suelen asinarlos a las puertas de su patria, a las puertas de la vida. Los diarios, hablan con frecuencia de crímenes en masa, y los más optimistas calculan que cada día aparece un hombre flotando en las aguas del río. Buen ejemplo para los que ahí, en Europa sueñan con la fábula del dorado americano.

Hasta aquí, hasta Dallas, donde Texas cambia su fisonomía bajo el humo plomizo de las fábricas suben a veces los mejicanos. Desde Los Angeles habla por teléfono Agustín Puértolas, magnífico español, impetuoso observador y estupendo poeta, viajero ahora por las antiguas tierras hispánicas de California. La distancia, tan grande como la que media entre el Mediterráneo y el Báltico, no amengua este tremendo problema internacional. Solo que allí, en el edén californiano, ya no se llaman estos hombres "espaldas mojadas". Cruzan en seco la línea fronteriza. Y en seco, también, mueren en ocasiones sobre la misma valla divisoria.

"Texia, Texia!", gritaron los indios ansia cuando vieron a los primeros españoles, que llegaban del Sur. "Amigos, amigos", decían, y de ahí le viene el nombre a este Estado, el mayor y más rico de la Unión americana; No se puede decir, ciertamente, que ahora reciban lo mismo los texanos anglosajones ni los texanos de sangre mejicana a los hombres que llegan del Sur para aumentar por unos sueldos de miseria la riqueza de los patrones, de los grandes señores de la tierra, fértil y generosa de Oeste, con leyendas doradas de caballería andante contemporánea.

Viernes, 29 de Julio de 1949  
Será graderío con tres  
El presidente Serrano la tarde una acompañado del club, al menos, con el club del ter se va a sembrándose solo semilla.  
La nueva propone a la general y ser aprobada durante agosto. Tamp club del ter se va a sembrándose solo semilla.  
CO CAT  
CIUDAD (EFE). — siona antio actual el olista a P ludo por el sión contra ción para Coppi ha es fisional para la "Oggi". a Coppi bu que ha sido dos sin es el artículo p sin saber pl firmó Papa por lo después do mingo.  
Fué corri  
S  
VALENCIA de feria. Un Nivaro Dom lio Bartolo toba Car Media plaz Domecq rejoncillos derillas, si tierra real un pinchaz bello, Ovaca salud.  
El Chon niquear. Co llené pero Un pinchaz cuarto, des paración d Mata de Antonio un pinchaz quito, un Está desgr Tres pinch primera. Manolo capote, Co so pero el  
TRI  
SERALA Saia de Juzgado d lo arren Justo Her do, don J Procurado Ceres. —Pleito ria, sobr apelante, apelada, Casillo, thez Leó

# DEPORTES

## Obras en Los Cármenes

Será ampliado el graderío de la general con tres nuevas filas

El presidente del Granada, señor Serrano González, girará esta tarde una visita de inspección, acompañado de la "plana mayor" del club, al campo de Los Cármenes, con el fin de estudiar sobre el terreno las posibilidades de ampliar la general con tres nuevas filas de asiento.

La nueva Junta directiva se propone ampliar el graderío de la general y las obras, caso de ser aprobadas, se llevarán a cabo durante el próximo mes de agosto. También se ocupará el club del terreno de juego, que se va a sembrar nuevamente, habiéndose solicitado ya el envío de semilla.

## COPPI ES CATOLICO

CIUDAD DEL VATICANO, 28 (EFE). — Una personalidad vaticana anuncia que Fausto Coppi, actual campeón de la vuelta ciclista a Francia, no será afectado por el decreto de excomunión contra los católicos que escriben para la Prensa comunista. Coppi ha escrito un artículo profesional para el diario comunista "Oggi". El Vaticano considera a Coppi buen hijo de la Iglesia que ha sido explotado por individuos sin escrúpulos. Le pidieron el artículo y sin duda lo escribió sin saber claramente dónde se publicaría. Por otra parte, Coppi firmó el telegrama enviado al Papa por los corredores italianos, después de la victoria del domingo.

# TOROS

## Fué también mala la sexta corrida de feria de Valencia

SOLO ALVARO DOMECCQ CONSIGUIO TRIUNFAR

VALENCIA, 28. (CIFRA).—Sexta de feria. Uno de rejonos para don Alvaro Domeccq y seis de don Felipe Bartolomé para El Choni, Antonio Caro y Manolo González. Media plaza. Domeccq se luce prendiendo tres rejoncillos y tres pares de banderillas, siendo ovacionado. Pie a tierra realiza buena faena para un pinchazo, una entera y descabello. Ovación, vuelta al ruedo y saludo.

El Choni oye palmas al verotiquear. Con la muleta está valiente pero sin conseguir lucirse. Un pinchazo y una entera. En el cuarto, después de una larga preparación de algún pase bueno. Mata de una estocada. Antonio Caro, faena breve para un pinchazo y una entera. En el quinto, un manso, faena buena. Está desgraciado con la espada. Tres pinchazos y descabello a la primera. Manolo González, bien con el capote. Con la muleta, volutario pero el bicho, soso y quedado.

## TRIBUNALES

SERALAMIENTOS PARA HOY  
Sala de lo civil. — Pleito del Juzgado de Guadix, sobre retrato arrendatario; apelante, don Justo Hernández Jiménez; apelado, don Juan Salinas de la Cruz. Procuradores, señores Miranda y Ceres.  
— Pleito del Juzgado de Almería, sobre cobro de cantidad; apelante, don Antonio Navarro; apelado, don Francisco Alamo Castillo. Procurador, señor Sánchez León.

## Excursión al nacimiento de Beas, el domingo

La Sociedad deportiva "Sierra Nevada", con arreglo a su calendario de excursiones, celebrará el domingo una al nacimiento de Beas, que por los parajes que habrá de recorrer puede considerarse como la más interesante excursión por los lugares típicos e históricos del río Darro. La salida será de plaza Nueva, a las siete de la mañana, para subir por la Alhambra, Aljibe de la Lluvia, Llano de la Perdiz, Jesús del Valle, cauce del Darro hasta Huétor Santillán, para seguir al nacimiento de Beas.

## Tres partidos se jugarán el domingo

En su acostumbrada reunión semanal, el Comité de Competición local señaló para el próximo domingo tres encuentros: Gabla-Churriana, Vandalla-Illora e Imperio-Calavera.

El Comité acordó, además: Partido Churriana-Imperio. — Sancionar con ocho partidos oficiales al jugador del Churriana José Morente García, por agredir al árbitro, y abrir una información sobre los hechos ocurridos a la terminación del encuentro.

Partido Illora-Calavera. — Sancionar con cuatro partidos oficiales a los jugadores Emilio Olmedo Bueno, del Calavera, y Francisco Fernández Ramírez, del Illora, por agresión mutua; inhabilitar por cuatro partidos al jugador Antonio Rodríguez Castillo, del Calavera, por insultos y provocaciones al árbitro, al que también se castiga con un mes de suspensión. Se atrinora una información para ampliar datos sobre los sucesos ocurridos al terminar el encuentro, dándose conocimiento de estos a la autoridad gubernativa.

## PELICULAS. — Por Cerdá



—Esta será para mayores, ¿verdad? —No, hombre. ¡Peligrosa!

## Gallarda defensa de España en la Asamblea nacional portuguesa

(Viene de la página primera) Figueredo, que cerró la sesión. Se procedió después a la votación votando ochenta diputados a favor y tres en contra; éstos los señores Botelho Moniz, Casals Monteiro y Alberto Cruz, que no quisieron admitir, ni en principio, la exclusión de España en el Pacto.

UN EDITORIAL DE "O SECULO"  
LISBOA, 28. (EFE). — "O Século" en un editorial acerca del reciente discurso del Dr. Oliveira Salazar dice que el Pacto del Atlántico, con la exclusión de España presenta una fisura que no contribuye a su solidez ni a su eficacia. El bloque lérico, dice, está estratégicamente mutilado, queda debilitado. Ojalá lo ahora convenido no venga un día a ser ejecutado en las condiciones previstas que movilizarían contra la ola eslava a los pueblos dispuestos a defender hasta el último extremo su independencia moral, política y social. Ojalá no se vean conflictos de tal gravedad que sólo con la intervención de los ejércitos armados puedan ser resueltos; ojalá aquellos veinte años de paz o de expectativa que el señor Salazar aguarda no sean una ilusión de la que no se venga a caer en una realidad brutal con su desfile de muerte, devastación y ruinas. De lo contrario la hora de España tendría que sonar y será inevitable su confraternización con las naciones que no transigen con la tiranía rusa. Es de esperar que aunque la ola moscovita no llegue a la Mancha ni a los Pirineos se haga al pueblo ibérico aquella justa y calurosa acogida a que tiene derecho en una agrupación de pueblos.

NIRAS Y NIROS: Envid vuestros dibujos a la gran exposición que organiza la revista "BAZAR".

CARMONA FIRMA EL ACTA DE RATIFICACION  
LISBOA, 28. (EFE). — El presidente general Carmona ha firmado el acta de la Asamblea nacional por la que se ratifica el Pacto del Atlántico.

## RETABLO de la EUTRAPELIA

Crucigrama

1	2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31	32
33	34	35	36	37	38	39	40
41	42	43	44	45	46	47	48
49	50	51	52	53	54	55	56
57	58	59	60	61	62	63	64

HORIZONTALES. — 1. Volatizar. 2. Calentía. — 3. Voz militar. Símbolo del Sodio. Al revés: Nombre de una letra. — 4. Al revés: Dios de los rebaños. Yerno de Mahoma. 5. Abertura. — 6. Al revés: Dona. Al revés: Negación. — 7. Las aríes. — 8. En la leche (cuando es buena). — 9. Al revés: Símbolo del Rodio. Vocal repetida. Consonante. 10. Número. Al revés: Astilla.—11. Obrero.

VERTICALES. — 1. De baja estatura. Sobrenombre. — 2. Al revés: Cesar. — Al revés: Signo. — 3. Al revés: intersección. Soliciten. Al revés: Del verbo Ser. — 4. Alimento. Embarcación. — 5. Onda. Amárra. — 6. Al revés: Partir. Uno. Voz militar. — 7. Nombre de mujer. Moneda rumana. — 8. Receptor. Brinco.

# CELULOIDE

**Aliatar Cinema**  
Refrigerado — Hoy, sesiones desde las 7 a las 11'30.  
PRECIOS ESPECIALES DE VERANO  
**INGRID BERGMAN**  
y **GARY COOPER**  
en la sensacional producción Warner Bros  
**LA EXOTICA**  
Infinitamente emocionante, rica, romántica y deslumbrante, llena de pasión y de gracia.  
Noticiero NO-DO 342 A.

**Teatro-Cine NACIONAL**  
HOY  
**SANDRINI**  
BLANCA y CASTEJÓN dirigidas por E. Bomer  
en  
**Yo soy TU PADRE**  
Triunfo completo y definitivo de EL REY DE LOS COMICOS,  
**LUIS SANDRINI**  
CARCAJADAS DE ESTRUENDO EN TODA LA PELICULA

**Coliseo Olympia**  
PRECIOS ESPECIALES DE VERANO  
Desde las 5.  
La última, a las 11'15  
Hispano Fox Films presenta la emocionante y sensacional película de aventuras,  
**TIERRA DE AUDACES**  
por el formidable actor **TYRONE POWER** y el no menos famoso **HENRY FONDA**  
Noticiero NO-DO, 342 A.

**Cine Granada**  
(LOCAL REFRIGERADO) PRECIOS ESPECIALES DE VERANO  
Desde las 5.  
La última, a las 11'15  
Metro Goldwyn Mayer presenta la maravilla en **TECNICOLOR**  
**Escuela de sirenas**  
la mejor película de todas las temporadas, interpretada por la bellísima **ESTHER WILLIAMS** con Red Skelton y la famosa orquesta de Xavier Cugat.

**Príncipe Cinema** Desde las 7; última, 11'30.  
ULTIMO DIAI de  
**DONDE NACEN LOS HEROES**  
Por DOROTHY LAMOUR y ARTURO DE CORDOVA  
Mañana, REINA SANTA, por Maruohi Fresno y Antonio Villar.

**CARTELERA DE ESPECTACULOS**

TEATROS	NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "Yo soy tu padre".	CERVANTES. — Teléfono 1209. Hoy, "Los tres mosquiteros".
GRAN CAPITAN. — Teléfono 1992. — Hoy, "Del Infierno a la Tierra".	PRINCIPE. — Hoy, "Donde nacén los héroes".	OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Tierra de audaces".
GRANADA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Escuela de sirenas".	ALIATAR. — Teléfono 1984. — Hoy, "La exótica".	

**Teatro Cervantes**  
TEMPORADA DE VERANO PRECIOS REDUCIDOS  
HOY, desde las 5'30  
RIZ BROTHERS DON AMECHE GLORIA STUART  
en la película de 20TH. CENTURY FOX,  
**Los tres mosquiteros**  
(TOLERADA)  
La FOX y DON AMECHE son siempre nombres ligados a grandes producciones cinematográficas.  
PRONTO:  
**ENCADENADOS**

## EL POZO DE LA DICHA

7	2	3	8	5	6	7	4	2	3	8	5	7
3	4	6	7	2	4	5	8	6	3	4	3	2
4	7	5	2	8	7	4	3	5	2	6	3	8
1	8	7	3	5	4	8	6	7	8	3	4	5
6	5	3	4	8	8	5	5	3	4	6	5	7
8	4	2	5	3	6	3	4	8	2	7	5	6
8	4	2	5	3	6	3	4	8	2	7	5	6
8	4	2	5	3	6	3	4	8	2	7	5	6
8	4	2	5	3	6	3	4	8	2	7	5	6

Ha aquí un interesante entretenimiento que traerá a usted un mensaje diario. Se trata de un rompecabeza, numérico que desentrañe tres. El resultado será su número-clave. Entonces anote en un papel todas las letras bajo su número-clave, de izquierda a derecha y de seis o más, quitele cuatro. Si el nombre es menos de seis, añádele su fortuna. Cuente las letras de su nombre. Si el número de letras aparezca el mensaje diario que le trae "El Pozo de la Dicha". (Registrado 1948. William J. Miller. Distribuido por King Features syndicate, Inc. Especial para PATRIA.—Prohibida la reproducción).

**Teatro GRAN CAPITAN**  
HOY, VIERNES GRAN SUCESO  
Presentación de gran gala en la FUNCION DE NOCHE, A LAS 11 Y 30 del maravilloso super-espectáculo mágico enciclopédico,  
**DEL INFIERNO A LA TIERRA**  
PRESENTADO por el famoso LIAN  
DETALLE. — PRIMERA PARTE  
1.—Obertura. 12.—El Misterio de los Clavos de Plata.  
2.—En el Palacio de Satán. 13.—En el Fondo del Mar.  
3.—Las Diablas danzan. 14.—¿De dónde viene?  
4.—Presentación del Mago. 15.—¿A dónde se fue?  
5.—Fantasía Oriental. 16.—¿...?  
6.—Agua Milagrosa. 17.—Despertador eclipsado.  
7.—El Cucurucho inagotable. 18.—Melodías de Ultratumba (Danza macabra).  
8.—Escuela de Manipulación. 19.—Misterio de Oriente.  
9.—El Parabán de Bartolo.  
10.—Aparición inesperada.  
11.—La Mujer flotante.  
SEGUNDA PARTE  
20.—Intermedio.  
21.—Almirán BUMBON.  
22.—Danza Luminosa.  
23.—Correo Misterioso.  
24.—Cok-tail improvisado.  
25.—¿Puma Vd.?  
26.—Muñequita (balle).  
EL ESPECTACULO MAS SORPRENDENTE, DINAMICO Y DE ALTA MORALIDAD, PROPIO PARA FAMILIAS

# PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

## El botellazo en la cabeza

ESTOS escandinavos son ejemplares en muchas facetas de su carácter; no sólo disponen de buen sentido sino que lo utilizan, tienen una honradez fundamental y son capaces de obtener excelentes resultados de teorías que en el resto del mundo producen trastornos insuperables aunque teóricamente sean aceptables. Mucho se podría escribir en demostración de ello, y no pocas pruebas encontraríamos en la rápida recuperación de la normalidad conseguida por Noruega y Dinamarca, apenas terminada la guerra y a pesar de las invasiones padecidas. De cuantos países estuvieron incluidos en la contienda o en su inmediata proximidad, ninguno como ellos ha reanudado la marcha con menos señales de los golpes soportados. Pero lo que trae a nuestro conocimiento esta conocida verdad a mi atención no fue sino un pequeño suceso: la enterrecoradora alegría con que Suecia acaba de ver a su Rey meterse en el mar con sus noventa y un años y bañarse como un jovenzuelo. Inmediatamente, los corresponsales suecos telegrafiaron al mundo, jubilosos:

—Nuestro rey tomó un baño en el mar, y está magnífico. En otros paralelos, las cosas no serían así. Desde el rey Leopoldo, cuyas palabras en la entrevista con Hitler son interpretadas, alambicadas y retorcidas para obtener razones que venden su regreso, hasta ese pobrecito monarca negro de un territorio de África del Sur, a quien abandonan en masa sus notables porque quiere casarse con una muchacha rubia, la realeza trae más enemistades que enternecimientos, y, en general, todo aquel que echó sobre sus hombros la pesadísima carga de gobernar a sus prójimos con la el malhumor y ha de dejarse cribar a alfilerazos.

Jefe de Estado o político de lustre, suele existir contra ellos un irrazonado deseo o, en el mejor de los casos, una falta de colaboración. Mucho más podrían hacer los hombres bien intencionados si sintiesen alrededor el cariño, el respeto y la confianza de los pueblos a los que consagran su vida. De lo que puede deducirse que, en más de una ocasión, donde se dice "malos gobernantes" debe expresarse "malos gobernados". Nuestra época es la del sabotaje a lo bueno si aquella bondad no se acomoda a nuestro sectarismo.

Más claro, nuestra época está retratada en el botellazo que recibió Bartali, el corredor de la Vuelta a Francia, en la subida del Aubisque.

Bartali, según parece, es un buen ciclista. Se había desglosado velozmente del grupo iba el hombre pedaleando con alán cuando un espectador aun desconocido le arrojó una botella en la cabeza y dió con él en tierra.

Si alguna acción puede ser justamente calificada de estúpida es esta. En una prueba ciclista sólo se intenta saber cuál es el individuo más apto para recorrer tantos o cuantos kilómetros. No es que se de prisa para alcanzar una plaza "de honor", ni para enquistar una comida que espera el final del trayecto, ni para llevar a nadie un recado. No. El hombre pedalea para demostrar que lo hace mejor que los que vienen, también pedaleando, detrás. Si existe algún placer en presenciar tales competencias será el simple goce de ver testigo del esfuerzo del más valioso. Pero en cuanto al espectador se halla dispuesto a intervenir arrojándole una botella a la cabeza para invilitarlo y favorecer al que, por sus menores méritos, marcha detrás, ya todo carece de significación. Entonces no llegará nunca a la meta el mejor, sino el que sufrirá menos botellazos o los "encáje" con mayor resistencia.

Pues bien, este criterio disparatado es el que, a poco que nos fijemos, descubrimos triunfante en todas las cuestiones que nuestro tiempo plantea. Es el criterio que se sigue, verbigracia, con Alemania al desmantelar sus fábricas de productos no relacionados con la guerra. Precisamente porque se conoce la capacidad industrial de los alemanes y aunque en la crisis que vuelvan a situarse en condiciones favorables en los mercados, impelo a sus competidores a arrojarles una botella a la cabeza.

Es también lo que hacen los obreros ingleses cuando, para que triunfen en sus pretensiones sus compañeros del Canadá, tiran la botella de las huelgas al cráneo del propio pueblo inglés, comprometiéndolo gravemente su economía.

Es el sistema de las naciones que en la O.N.U. descargan el botellazo sobre España para entorpecer su desenvolvimiento, que a pesar de todo, se realiza, y evitar la ejemplaridad de su éxito sobre las teorías y las prácticas disolventes.

Son esos encarcelamientos arbitrarios que aun practican algunos países para impedir que voces austeras denuncien los peligros de la llamada "nueva democracia", y las sentencias que llueven sobre las dignidades de la Iglesia católica en tierras sometidas a los soviets...

El desconocido espectador de la subida del Aubisque es un símbolo. Porque nuestro tiempo no acepta el triunfo del mejor, sino que impone el de aquel que puede servir pasiones, codicias, egoísmos y envidias.

WENCESLAO FERNANDEZ-FLÓREZ

## CONGRESO CIENTIFICO



Primera reunión del Comité de hombres de ciencia nombrado para el estudio de los efectos de la nueva substancia descubierta que permitirá luchar contra la enfermedad del suño. (Fot. CALPE).

Hace cuarenta años que se viene resembrando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, si está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. —(Jefatura Provincial de Sanidad).

# Franco, aclamado en León, Palencia y Burgos

(VIENE DE LA PAGINA 1.ª)

Terminado el acto, el Caudillo fué entusiásticamente aclamado por todos cuantos asistieron al acto de bendición e inauguración de la central, mientras una banda de música interpretaba el himno nacional. Poco después se descubrió una lápida conmemorativa, en la que se lee: "El Excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Jefe del Estado Español y Generalísimo de los ejércitos, inauguró en el día de hoy, 28 de julio de 1949, esta central térmica y de energía eléctrica, de Compostilla, de la empresa nacional de electricidad, construida entre 1946 y 1949".

Momentos más tarde, el Caudillo, visitó el resto de las instalaciones y se despidió del personal técnico que en ella se encontraba. Las autoridades continuaron acompañando al Generalísimo hasta la residencia, donde, a la llegada del Jefe del Estado, la banda de música le recibió a los acordes del himno nacional, mientras que la multitud, que esperaba impaciente por la llegada del Caudillo recibió a éste con alegres y frenéticas ovaciones, a los gritos de "¡Viva España!" y "¡Franco, Franco, Franco!" Después de descansar en la residencia breves momentos se sirvió una comida en honor del Generalísimo, a la que asistieron las autoridades y demás personalidades del séquito de Su Excelencia y numerosos invitados.

### EN LA CENTRAL TÉRMICA DE COMPOSTILLA

Entre las aclamaciones y vitores de la multitud, Su Excelencia se dirigió a la central térmica de Compostilla, seguido de las autoridades, jerarquías y personalidades de su séquito. En la central fué recibido por el alto personal de la misma, presidido por don Juan Granell, director general del Instituto Nacional de Industria.

El Caudillo en su marcha hacia la central térmica fué objeto por parte de los componentes del campamento del Frente de Juventudes compuesto por más de mil quinientos muchachos de una ovación apoteósica y al triple grito de "¡Franco, Franco, Franco!".

El Generalísimo, después de saludar al personal de la central térmica, recorrió el depósito de depuración de aguas que, por estar en posición elevada, los técnicos explicaron desde él, al Generalísimo, con un plano a la vista, la importancia de las obras que han tenido que realizarse. Presenció también Su Excelencia la descarga del carbón en el parque, ya que en aquel momento llegaba un tren cargado de este combustible. Seguidamente, marchó a la presa de las fuentes del azúfre, donde embalsa el río Sil, para continuar luego por el canal de refrigeración. Posteriormente el Caudillo visitó estas instalaciones frigoríficas para las calderas, y en las que hay un dispositivo especial, por medio del cual pueden devolverse al río las aguas que no fuesen necesarias. Continuó Su Excelencia visitando la parte subterránea del edificio, donde se encuentra la cinta transportadora del carbón, y siguió el recorrido que la cinta realiza, para darse perfecta cuenta de todos los detalles, y hasta los cangilones de elevación y la tolva de construcción modernísima, a base de hormigón armado. El Generalísimo pasó acto seguido a la planta baja, donde se encuentran los ventiladores de motor, y subió más tarde al piso superior, para comprobar como se efectúan las diversas operaciones en la central térmica. Se dirigió después a la sala de máquinas, donde se hallan montadas dos turbinas, capaces para producir 25.000 kilovatios hora cada una.

El Generalísimo Franco puso en funcionamiento la primera de dichas turbinas, ya que la segunda no comenzaría a funcionar hasta dentro de un poco de tiempo.

### BENDICIÓN E INAUGURACIÓN DE LA CENTRAL

Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de las autoridades y de su séquito, subió al puesto de mando de la central, desde donde presenció el acto de bendición e inauguración de la central térmica. Oció en la ceremonia, vestido de pontifical, el obispo de la diócesis de Astorga, doctor Mérida Pérez.

Terminado el acto, el Caudillo fué entusiásticamente aclamado por todos cuantos asistieron al acto de bendición e inauguración de la central, mientras una banda de música interpretaba el himno nacional. Poco después se descubrió una lápida conmemorativa, en la que se lee: "El Excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Jefe del Estado Español y Generalísimo de los ejércitos, inauguró en el día de hoy, 28 de julio de 1949, esta central térmica y de energía eléctrica, de Compostilla, de la empresa nacional de electricidad, construida entre 1946 y 1949".

Momentos más tarde, el Caudillo, visitó el resto de las instalaciones y se despidió del personal técnico que en ella se encontraba. Las autoridades continuaron acompañando al Generalísimo hasta la residencia, donde, a la llegada del Jefe del Estado, la banda de música le recibió a los acordes del himno nacional, mientras que la multitud, que esperaba impaciente por la llegada del Caudillo recibió a éste con alegres y frenéticas ovaciones, a los gritos de "¡Viva España!" y "¡Franco, Franco, Franco!" Después de descansar en la residencia breves momentos se sirvió una comida en honor del Generalísimo, a la que asistieron las autoridades y demás personalidades del séquito de Su Excelencia y numerosos invitados.

### COMIDA EN HONOR DEL CAUDILLO

Terminada la visita a las instalaciones de la central térmica, Su Excelencia el Jefe del Estado se retiró a la residencia a descansar breves momentos, hasta la hora en que tuvo lugar, en una de las salas de la empresa, engalanada con tapices y reposteros, la comida a la que asistieron cerca de doscientas personas. En una de las paredes de la nave, precisamente la fronteriza a la mesa de la presidencia, aparecía escrito el lema de los excombatientes falangistas: "En la guerra, tu sangre; en la paz, tu trabajo", que fue el tema que sirvió al Caudillo para su breve discurso que pronunció después. La presencia del Jefe del Estado fué acogida con una salva de calurosos aplausos y gritos de "¡Franco, Franco, Franco!". El arzobispo de Granada, doctor don Balbino Santos Olivera, procedió a la bendición de la mesa.

### DISCURSO DE DON ESTEBAN TERRADAS

A los postres, se levantó a hablar el presidente del Consejo de administración de la Empresa nacional de electricidad, don Esteban Terradas, quien pronunció un discurso. "La idea de construir una central térmica en bocamina—dijo—no es enteramente nueva. Multitud de ingenieros proyectaron establecerla para el desarrollo de las industrias siderúrgicas y de armamento, y en épocas menos remotas, para servir como centrales de reserva en la regulación del sistema de redes interconectadas, destinadas al transporte de la energía eléctrica. Pero su realización quedó reservada, por designio de la Providencia al momento de renacer con el nuevo régimen, nuestra Patria. Añadió a continuación que en el examen de iniciativas e impulsos hay que proclamar, en primer lugar el del actual ministro de Industria y Comercio, fundador del Instituto Nacional de Industria, tan combatido cuanto triunfante, y a seguida los del laureado de guerra, con el máximo galardón que se concede a los héroes, el actual vicepresidente. Reciban ambos, en este momento, el cálido homenaje de todos. Sepan todos que por ingenieros al servicio de España, en tres años, se ha creado una factoría capaz de producir 50.000 kilovatios y dispuesta para alcanzar en un futuro próximo el triple.

## GOBIERNO CIVIL

### Nota de la Secretaría

"A partir de esta fecha, y hasta nueva orden, quedan suspendidas las audiencias del señor Gobernador civil, por cuyo motivo dicha Autoridad ruega a cuantos las hubiesen de solicitar se abstengan de hacerlo, quedando excluidas tan sólo las de carácter oficial y urgente, previa petición, exponiendo el motivo, a su Secretaría particular."

Esta estación ha de convertirse en el primer núcleo de una gran línea de energía. Galicia y Asturias y la Red nacional de los ferrocarriles vendrán a conectarse a Ponferrada, Valladolid y La Murdarra reciben ya energía de esta central térmica para aliviar la calamitosa sequía con que la física solar nos obsequia, mal que nos pese". Por último, en breves y encendidas frases, ofreció al Caudillo esta formidable obra de la central, reiterándole, en su nombre y en el de todo el personal de la empresa, su más firme lealtad al servicio de Franco y de la Patria.

### PALABRAS DEL CAUDILLO

Ante los aplausos de entrecerrado entusiasmo de los asistentes al acto, se vió obligado el Caudillo a dirigir la palabra, pronunciando el siguiente discurso:

"Después de haber escuchado la cálida oración de don Esteban Terradas, sólo me queda el refrendar sus palabras con la frase sacramental de ¡amén! Así sea. Y así es porque se reunió aquí, como él nos ha anunciado, un equipo de hombres con fe, de hombres infatigables en el trabajo, de hombres que podemos decir que representan el espíritu nuevo de España, el espíritu de nuestro Movimiento, ese espíritu y esta fe en España que hace que se muevan montañas y que se superen obstáculos y que podamos llegar a esta hora en que, por virtud de su trabajo, de su tenacidad y de su espíritu, en tres años hemos superado la obra grandiosa de esta central, honra de España y de sus técnicos. (Muy bien, muy bien). Que la conducta de estos ingenieros españoles, de este equipo selecto de nuestros hombres, sirva a la Nación española de fe y esperanza y de seguridad en sí misma. El Movimiento nacional español demostró que si ayer dió su sangre, hoy, como dice ese lema, da su trabajo, y da su mejor trabajo, por España y para España. ¡Arriba España!

Las palabras finales de Su Excelencia fueron acogidas por todos puestos en pie, con inenarrables gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

A los pocos momentos irrumpieron en el salón las representaciones de los grupos de danzas de la Sección Femenina de León, que fueron presentadas al Caudillo por la delegada provincial. Un grupo de Cabellos hizo ofrenda al Generalísimo de frutos del país. Intervinieron con sus danzas típicas y admirables los grupos de dicha villa, además de los de Astorga, Val de San Lorenzo y Gradedes. Terminada esta última actuación, el Caudillo salió de la nave entre gritos de entusiasmo y aplausos y se dirigió nuevamente a la residencia, donde, en privado, firmó fotografías de su persona que entregó a cada uno de los ingenieros y demás personal de la empresa.

### EN LEÓN

LEÓN, 28. (CIFRA).—Su Excelencia el Jefe del Estado ha llegado a ésta a las 18,5 de esta tarde, procedente de Ponferrada. A la puerta del Gobierno civil fué cumplimentado por las Corporación municipal y provincial en pleno y gobernadores civil y militar.

El recibimiento que la población de esta capital ha tributado al Caudillo ha sido apoteósico, viéndose precisado el Generalísimo a salir al balcón central del palacio del Gobierno para dirigir un saludo al público, que no cesó un momento en sus vitores y aclamaciones.

### EN PALENCIA

PALENCIA, 28. (CIFRA).—A las ocho y veinte aproximadamente llegó a esta capital procedente de León, S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco. Al límite de la provincia acudieron a recibirle el Gobernador civil y el presidente de la Diputación, que le acompañaron hasta su entrada en la ciudad. El público estacionado en la avenida del general Godey, y en la de la República argentina y la de Valladolid, le hizo objeto de cariñosas demostraciones de simpatía, vitoreándole y aplaudiéndole con entusiasmo.

### BURGOS RECIBE A FRANCO CON DELIRANTE ENTUSIASMO

BURGOS, 28. (CIFRA).—De nuevo el pueblo burgalés ha manifestado su inquebrantable adhesión a S. E. el Jefe del Estado con motivo de la llegada del Caudillo a esta ciudad, procedente de Zamora y Ponferrada. Mucho tiempo antes de la llegada del Generalísimo, frente al palacio de la Isla, se había estacionado gran cantidad de público. Asimismo, frente a la fachada de la residencia, formaba una compañía del regimiento de Infantería de San Marcial, con bandera y música. A la puerta del palacio fueron concentrándose las autoridades, entre las que figuraban el ministro del Ejército, teniente general Dávila; el Capitán general de la Región, teniente general Yagüe; el arzobispo de la diócesis, Doctor Pérez Tlatero; el subsecretario de Educación Nacional, don Jesús Rubio, los generales Ibáñez de Aldecoa, Aizpuru, Troncoso y Vera Sancha; Ayuntamiento y Di-

putación en pleno; presidente de la Audiencia y demás autoridades así como el ilustre pintor, don Marcelino Santamaría. A las nueve menos cuarto llegaron a palacio la esposa y la hija del Jefe del Estado, acompañadas por el jefe de la Casa civil de S. E. marqués de Huévar Santillán. A la llegada de las egregias damas se interpretó el himno nacional, y el gentío aclamó con entusiasmo a las autoridades y representaciones en el jardín del palacio. A las diez menos diez de la noche las salvas de ordenanza anunciaron la llegada de S. E. al término municipal. El paso del coche del Caudillo por las calles de su recorrido fué jalonada con constantes ovaciones y vitores arrojando los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! cuando S. E. el Jefe del Estado se apeó en la plaza de Castilla. Desde allí el Caudillo se dirigió al palacio y pasó revista, en unión del ministro del Ejército, Capitán general y demás generales, a las tropas que le rindieron honores, entre las incandescentes ovaciones de la multitud que le aclamaba sin descanso. A la entrada de la residencia, el Caudillo saludó a las demás autoridades. Después, en el jardín del palacio se celebró también a todas las representaciones, mientras el público aglomerado en las inmediaciones ovacionaba y aclamaba a Franco, persistiendo en sus vitores mucho tiempo después que el Caudillo se retirara a descansar.

### VASTO PLAN DE REALIZACIONES ELECTRICAS

PALENCIA, 28. (CIFRA).—El ministro de Industria y Comercio, señor Suñecas, después de acompañar al Jefe del Estado en la visita a las instalaciones de la central térmica recibió a los representantes de la Prensa madrileña y Jeonasa, a los que explicó el vasto plan de realizaciones eléctricas que se está acometiendo y que transformará completamente, desde el punto de vista económico, al país en un espacio de muy pocos años.

## 2 NOTICIAS FINALES

PARIS, 28. (EFE). El primer ministro Queuille al persuadir hoy a los cuatro ministros derechistas del Gobierno de que retiren sus dimisiones ha conjurado una posible crisis del Gabinete, anuncia la agencia United Press.

VALLS, 28. (CIFRA).—Un importante incendio de pino se ha producido abarcando el fuego una gran extensión de bosques en profundidad de ocho a diez kilómetros. El fuego se inició en una montaña cercana al pueblo de Vilavel, extendiéndose y cruzando la carretera hacia el término de Montblanch, en los parajes conocidos por Rojals y La Vall. Parece que la causa es el fuerte calor reinante, no recalcándose un fuego tan importante desde hace años. Las pérdidas son importantes, a pesar de los esfuerzos realizados para apagarlo y sofocarlo por los vecinos de los pueblos cercanos. Ha quedado el territorio dominado el incendio y quedaron grupos de vecinos montando guardia para evitar que se reproduzca.